

# 花为媒 一起相约绿城

## 郑州将举办第十一届中国花博会

本报讯(郑报全媒体记者 武建玲)挥别长江之滨,相约大河之南。历时43天的第十届中国花卉博览会在上海崇明落下帷幕。7月3日举行的第十届中国花卉博览会闭幕式上,中国花卉博览会会旗被正式交给下一届花博会举办城市郑州。四年之后的2025年,第十一届中国花卉博览会的百花将在黄河之滨、天地之中的郑州绚烂绽放。这将是花博会首次在中部地区举办。

郑州举办花博会具有各级党委政府重视支持、产业基础深厚、交通四通八达、办会经验丰富、生境丰富多样等优势。在郑州举办花博会,不仅能填补中部地区举办花博会的空白,还将为展示我国丰富的植物资源,积极探索适于中、西部半干旱地区的花卉产业模式提供很好的契机,对于推动我国花卉产业迈向更高



街头月季娇艳 郑报全媒体记者 马健

水平具有重要的示范、带动和辐射作用。郑州市将聚焦使命与机遇叠加、生态与文化辉映、视觉与心灵碰撞、花卉与城市互动、产业与创新结合、诚心与实意交融六大愿景,为花博会精彩举办创造最美的环境、提供最优的服务,努力把第十一届中国花卉博览会办成一届影响更广泛、内涵更

丰富、意义更深远的综合性花卉盛会。

据了解,中国花卉博览会由国家林业和草原局、中国花卉协会组织,是我国规模最大、档次最高、影响力最广的国家级花卉盛会,每四年举办一次,已经成为集中展示我国花卉业成果、弘扬花卉文化的载体和平台。

## 今起4天我省中南部进入降水集中时段

本报讯(郑报全媒体记者 张华)昨日,从省气象台传出消息,5日起副热带高压西伸加强,江淮雨带随之北抬,5到8日我省中南部将进入降水集中时段,特别是南阳、驻马店、信阳将出现2次暴雨过程。强降水时段主要在5日夜里到6日白天和7日夜里到8日白天,其中5日夜里到6日白天,沿淮及以南有大到暴雨、局部大暴雨,7日夜里到8日白天,南部、中

东部有大到暴雨、局部大暴雨。过程累积降水量:黄河以南50~80毫米,其中中南部150~200毫米,局部300毫米左右;其他地区15~45毫米;最大雨强每小时50~70毫米。

此次过程降水持续时间长、累计雨量大、降水强度强。需提前做好防汛和灾害防御工作,特别是需防范由持续强降水引发的山洪和地质灾害、中小河流洪水、城市内涝及农田积水。

## 生病非洲象“非非”每天大量输液 全天候护理期待出现转机

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)郑州市动物园非洲象“非非”病倒以来,园方正在积极救治,救治小组成员们顶着烈日酷暑坚持在象房,期待“非非”病情出现转机。

自“非非”卧倒后,郑州市动物园立刻成立了以园长为总指挥的抢救治疗领导小组,救治小组成员实行24小时轮班制,全天候护理“非非”。由于牵挂着“非非”,有的成员轮班结束依然不忍离去,主动加班加点,近一个月没有回过一次家,累了就在象房的干草料旁席地而眠,密切关注“非非”的情况。

炎夏的象房里十分闷热,空气中还弥漫着刺鼻的草腥味。救治人员身处这样的环境中,谁也没有抱怨,而是齐心协力地忙碌着:“非非”卧倒后身体活动不便,护理人员隔几小时就为它擦拭一遍身体,保持卫生;“非非”倒卧之后取食不便,饲养员就将青草料一把一把递到它嘴边,天气炎热,“非非”食欲不振时,饲养员就变着花样地把“非非”最爱的食物切成小块喂给它,只为让它多吃一点,补充能量,保持体力……

为了照顾“非非”,他

们经常一忙就是大半天,汗如雨下也顾不上擦拭,到了饭点儿也顾不上吃饭。“非非”体型大,对它进行的任何一个微小动作都会产生意想不到的困难。每日都要进行常规的采血化验,还要测量呼吸频率、体温和心率,这些对救治小组成员来说是不小的挑战,“非非”虽然温顺,但是检查过程的每一个步骤都要慎之又慎,生怕“非非”产生应激反应,影响后续治疗。

“非非”治疗的用药量也比普通动物高出数倍,每3分钟就要输一瓶药液,象房里的输液空瓶堆成了小山。兽医们不断重复配药的动作,双手都磨出了茧子,注射更是小心翼翼。输液过程中也绝不能大意,它翻动身体时容易扯掉针头,护理人员需要一直托举着竹竿上的吊瓶配合它的扭动幅度,往往一举就是几个小时。

“非非”的病情牵动着郑州市动物园每个人的心,职工们自发提供后勤保障工作,送水送饭,全力支持救护“非非”。园长在象房设立临时办公室,经常值班到深夜,现场商讨病情和治疗方向。

## 预防工伤 我省出台五年计划

### 到2025年,重点行业工伤事故发生率降低20%左右

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)为做好“十四五”期间工伤预防工作,更好发挥工伤保险积极功能,昨日,记者从省人社厅获悉,该厅印发了《河南省工伤预防五年行动计划(2021~2025年)实施方案》,部署“十四五”期间全省工伤预防工作。

### 从“要我预防”转向“我要预防”

《方案》明确,截至2025年,全省各类工伤风险、职业病危害因素得到有效防范化解;工伤事故发生率明显下降,煤矿、非煤矿山、危险化学品、交通运输、建筑施工等重点行业工伤事故发生率降

低20%左右;用人单位工作场所劳动条件不断改善,尘肺病等职业病发生率明显降低;提高工伤预防关键对象培训覆盖率、精准化治理重点企业隐患整改率,用人单位、劳动者的工伤预防意识、

预防能力不断提升,实现从“要我预防”到“我要预防”“我会预防”的转变;工伤预防费使用管理更加科学规范,工伤预防工作的联防联控机制、体系建设更加完善,部门间合力显著增强。

### 工伤预防纳入政府安全生产考核

各地要将工伤预防工作开展情况纳入对本级政府安全生产目标责任考核内容,促进提高工伤预防工作的实效。加强工伤预防专题培训,各级人社部门根据工伤

数据实际情况,会同相关部门确定重点行业、重点企业、重点伤害类型,实施重点行业、企业工伤预防(安全生产、职业病防治)能力提升培训行动,对用人单位管理人员、安

全生产负责人、一线施工班组长等重点岗位人员进行专题培训,普及工伤预防及安全生产知识,提高工伤预防管理水平,2025年底前实现上述人员培训全覆盖。

### 工伤保险费率周期性浮动

各级工伤保险经办机构要在依据行业工伤风险程度确定行业基准费率基础上,根据考核期的支缴率,核定其应浮动的工伤保险缴费比例。各地要结合实际,以2年为一个周期进行费率浮动。加强工伤预防信息化建设,依托全省工伤认定劳动能力鉴定管理

信息系统二期建设,搭建“互联网+工伤预防”综合性平台,一体化推进工伤预防信息共享、动态监测、在线培训、考核评估,宣传工伤预防政策,开展工伤预防线上培训,强化工伤事故警示教育。推进工伤预防专业队伍建设,由省人社厅牵头会同相关部门建立我

省工伤预防专家库。支持有条件、有能力的第三方专业技术服务机构积极参与工伤预防工作。鼓励有能力的大中型企业发挥示范作用,引领同行业中小微企业开展工伤预防工作。

《方案》还要求持续做好职业病防治工作。